Четырнадцатая Летняя многопредметная  школа Кировской области

Вишкиль. 3-28.VII.98 г.

ЦЕПОЧКИ ОКРУЖНОСТЕЙ. АЛЬТЕРНАТИВА ШТЕЙНЕРА.

ЗАДАЧИ

1. На плоскости даны две пересекающиеся окружности. Доказать, что угол между ними равен углу между их радиусами, проведёнными в точку пересечения. 

2. На плоскости даны две непересекающиеся неконцентрические окружности. Доказать, что существует окружность, перпендикулярная каждой из этих окружностей, центр которой лежит на линии их центров.

3. На плоскости даны две непересекающиеся окружности. Доказать, что существует инверсия, переводящая их в пару концентрических окружностей.

4. (Альтернатива Штейнера) На плоскости даны две непересекающиеся окружности. Построена  произвольная окружность С1, касающаяся каждой из них. Затем построена окружность С2, касающаяся каждой из исходных окружностей и окружности С1. Затем – окружность С3, касающаяся каждой из исходных окружностей и окружности С2. Известно, что построенная цепочка окружностей замыкается. Доказать, что она замкнётся и при любом другом выборе окружности С1, касающейся исходных окружностей.

5. Доказать, что для двух непересекающихся окружностей С1 и С2 цепочка из n касающихся окружностей существует тогда  и только тогда, когда угол между двумя окружностями, касающимися окружностей С1 и С2 в точках их пересечения с линией центров равен целому кратному угла  
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6. В цепочке окружностей S1, S2,…, Sn каждая окружность касается двух данных окружностей С1 и С2. Кроме того S1 касается  S2 в точке A1 , S2 касается  S3 в точке A2, …, Sn-1 касается  Sn в точке An-1. Доказать, что все точки A1, A2, …, An-1 лежат на одной окружности.

ЦЕПОЧКИ ОКРУЖНОСТЕЙ. АЛЬТЕРНАТИВА ШТЕЙНЕРА.

ЗАДАЧИ

1. На плоскости даны две пересекающиеся окружности. Доказать, что угол между ними равен углу между их радиусами, проведёнными в точку пересечения. 

2. На плоскости даны две непересекающиеся окружности. Доказать, что существует окружность, перпендикулярная каждой из этих окружностей, центр которой лежит на линии их центров.

3. На плоскости даны две непересекающиеся окружности. Доказать, что существует инверсия, переводящая их в пару концентрических окружностей.

4. (Альтернатива Штейнера) На плоскости даны две непересекающиеся окружности. Построена  произвольная окружность С1, касающаяся каждой из них. Затем построена окружность С2, касающаяся каждой из исходных окружностей и окружности С1. Затем – окружность С3, касающаяся каждой из исходных окружностей и окружности С2. Известно, что построенная цепочка окружностей замыкается. Доказать, что она замкнётся и при любом другом выборе окружности С1, касающейся исходных окружностей.

5. Доказать, что для двух непересекающихся окружностей С1 и С2 цепочка из n касающихся окружностей существует тогда  и только тогда, когда угол между двумя окружностями, касающимися окружностей С1 и С2 в точках их пересечения с линией центров равен целому кратному угла  
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6. В цепочке окружностей S1, S2,…, Sn каждая окружность касается двух данных окружностей С1 и С2. Кроме того S1 касается  S2 в точке A1 , S2 касается  S3 в точке A2, …, Sn-1 касается  Sn в точке An-1. Доказать, что все точки A1, A2, …, An-1 лежат на одной окружности.
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